

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců věnován ve čtvrtek veškerý téměř čas jednání civilního zákoníku pro Alasku, mimo čehož přijata zpráva konferenčního výboru vzhledem k rozpočtu indiánskému.

V senátu ve čtvrtek debatováno o objevených švindlech poštovních na Kubě a debaty zúčastnili se senátoři Bacon z Georgie, Allen z Nebrasky a Pettigrew ze So. Dakoty.

POLITICKÉ.

Hezkého příspěvku

dostalo se v sobotu národním fondu demokratického od James J. Coogana z New Yorku, presidenta okrsku Manhattanického a vůdce tammanyického a sice věnoval též k účelům volebním \$100,000, s tou jedinkou podmínkou, že Bryan za presidenta jmenován bude.

KRONIKA UDALOSTÍ.

V zájmu st.-louiské výstavy.

Sněmovním výborem usnešeno ve čtvrtek odkázat předlohu v zájmu výstavy st.-louiské, kterouž by vládou \$5,000,000 na výstavu onu povolováno bylo, bez jakéhokoliv odporu zpět sněmovně poslanecké. Návrh, by záležitost ta ponechána byla do příštího zasedání kongresu, poražen byl 4 proti 2 hlasům a návrh, aby přijet předlohy v plném jejím znění bylo sněmovně odporučeno, padnul následkem rovnosti.

Stávka v St. Louis

trvá dosud beze změny, aniž by stávkáři měli té nejmenší vyhlídky na vítězství aspoň částečné. Srážky policie se stávkáři jsou dosud na denním pořádku a není jedináho dne, aby několik osob poraženo nebylo. Ve čtvrtek oznámeno postmístrem návládním spolkovému, že stávkáři každodenně přestupují zákaz soudní, dle něhož jízdě kar, na nichž pošta vezena jest, žádných překážek klásti se nesmí a očekává se proto, že nyní úřady spolkové proti stávkářům různé zakročí.

Proti ledařskému trustu.

Nejvyšší návládní státu New Yorku rozhodnul ve čtvrtek, že ledařská společnost new-yorská, kteráž, jak známo, cenu ledu nestydatě zvýšila, je kombinací nezákonnou, vedoucí obchod za účelem obmezení soutěže v přímém odporu se zákonem a na újmu veřejnosti a následkem toho nyní soudně proti trustu tomuto zakročí, tak aby provozování obchodu ve státu New Yorku mu zamezilo. — Může prý býti, že guvernér svolána bude též zvláštní velká porota za účelem vyšetření, co pravdy na tom, že přední městští úředníci new-yorskí s trustem tímto spojení jsou.

Proti-hostinská liga

zahájila výroční svůj sjezd ve čtvrtek v Chicagu za účastenství 100 delegátů ze třiceti různých států. Hned v prvním dnu zasedání učiněn byl jedním delegátem iowským k předsedovi dotaz, jak vlastně president McKinley v otázce temperenční si stojí a odpověď zněla v ten smysl, že prý president člověkem velice čistým jest a že prakticky za temperenčláte považován býti může.

Neštěstí na dráze.

V Akron, O., zřizuje se předměstská dráha elektrická a v pátek událo se na téže neštěstí, kteréž tři životy lidské v oběť si vyžádalo. V okamžiku totiž, když dvě káry, šterkem naložené, nejvyššího téměř místa na příkrém svahu dosáhly, odtrhly se od ostatního vlaku a po svahu dolů se zrůstající rychlosti uhněly. — Devět dělníků seskočilo a vážných poranění utrpělo, tři pak přišli o život, když káry z koleje se vyšinuly a úplně se roztrfily.

Proti ženskému právu hlasovacímu prohlásila se jižní církve presbyterianská, výroční svůj sjezd minulého týdne v Atlanta, Ga., odbojivě. Ve čtvrtek oznámeno totiž tajemníkem sjezdu, že doručena mu byla ku předložení sjezdu petice v zájmu udělení mravní podpory ženskému právu hlasovacímu, podepsaná ve jméno národního sdružení žen Susan B. Anthonyovou, avšak na daný návrh vůbec ani čtena nebyla.

Čináné se hájí.

V San Francisku podána byla soudci Morrow-ovi žádost o vydání soudního rozkazu proti radě zdravotní, jímž by tělesu tomuto nařizováno bylo zrušení zavedené přísné karantény proti čtvrti čínské, z níž nyní nikdo vycházeti nesmí, aby snad hlízový mor, tam prý řádí, se neroznesl. Jednání o žádosti této bude zajímavým hlavně tím, že při tom rozhodnut bude spor o to, zda skutečně hlízový mor v San Francisku se objevil, či zdalei nějaká jiná nemoc to jest.

Konsulační zpráva o Francii.

Americký konsul v Marseille ve Francii zaslal zajímavou zprávu o poměrech tamních, která v brzkou vydána bude tiskem. Ve zprávě té udává, že v loni byl obchod francouzský stále znepokojován zprávami o možnosti války, což veškerou podnikavost zarazilo. Letos však se vše změnilo a v kružích finančních projednávají se nejrůznější projekty. Jedná se o zatížení průplavu z Marseille k řece Rhoně, o upravení Loary a o zařízení průplavu z moře k Paříži, jímž by i veliké lodí námorní plouti mohly. Vyhlídky na mfr posilněly obchod francouzský v mife netušené. Zahraněční obchod mezi Marseille a New Yorkem obnášel v roce 1899 přes 4 miliony dolarů, ale všechno byl veden po lodích cizích, neamerických.

Pro katolickou universitu.

Arcibiskup Keane, fidelet katolické university ve Washingtonu, který papežem oprávněn byl k pořádání sbírek pro ústav onen, oznámil v sobotu, že podává se mu sehnati k účelům tomu již \$200,000, což jest jedinou pětinou sumy, kterou o nadaci pro universitu onu sehnati zamýšlí. Dosud přestoval diecese v St. Louis, Kansas City, Chicago a Milwaukee a doufá, že i v ostatních stejně dobře pochodí.

Požáry.

V dolu Hecla u Houghtonu, Mich., vypukl oheň, k jehož potlačení bylo vysláno dvanáct mužů, kteří měli šachtu ucpati. Byli však kouřem zahánáni, že sotva životem vyvázli, jeden z nich však padl na cestě a byl zdušen. — V Peorii, Ill., vypukl oheň v útulně katolické, kterýž zničil klášter, nadělav škody na 50,000 dolarů. Jeptišky i chovanky v počtu 94 se však zachránily v čas. — V Park Falls, Wis., shořela papírna s veškerou zásobou papíru, čímž způsobena škoda \$200,000. Ve vládní tiskárně ve Washingtonu vypukl oheň v oddělení, kde se tiskouno peníze a dlouhopisy. Oheň byl rychle potlačen, tak že způsobil jen za \$1500 škody, ale původ jeho zjištěn nebyl.

Revoluce v Chicagu.

V sobotu měli v Chicagu revoluci v malém, ku potlačení jejímuž 300 policistů povoláno býti muse- státi. Kapitán Streeter činí si totiž nároky na velký kus pobřeží, nyní as na \$40,000,000 ceněného a sice činí tak na základě prý objevení a zaujmouti. Roku 1883 uzavřel totiž Streeter s malým parníkem svým na písčině, při úpatí Superior ul. a jelikož písčina ta na mapách označena nebyla, ihned ji zaujal a sám sebe nejvyšším správcem nové državy prohlásil. Během let náncem rozšířena byla tato písčina měrou nemalou a kapitán Streeter s nároky svými počínal státi se osobou důležitou zvláště, když na půdu onu nároky činiti počali majetníci přiléhajících pozemků, takže konečně spor až k nejvyššímu soudu spolkovému se dostal. Před rokem zorganizoval Streeter pod jménem "District jezera michiganského" území své a sám sebe zvolil nejvyšší mocí výkonnou, leč vláda jeho neměla dlouhého trvání, neboť jednoho krásného dne polic z državy své jednoduše polic vyházen. Od jednoho dne žil sice v jiné části Chicaga, avšak nároků svých se nevzdal a potajmu ku plánu, k jejich provedení konečně v sobotu přikročil. Před svítáním zakotvil totiž se sktorem svým na tomtež téměř místě, co před 17 lety, ale ne sám, nýbrž s celou armádou, as 50 mužů čítající a po vysazení téže se mužstvo jeho bylo ozbrojeno a že ihned k vyhazování náspů přikročeno, ale i z toho, že dvě rychlopalná děla sebou si přivezl. Na vypuzení jeho posláno bylo 40 policistů, leč ti přivítání byli se zbrání v ruce a když výzvy k zastavení neuposlechli, bylo po nich stříleno, při čemž 14letý hoch, k tomu se přihodivši, postřelen. Policie uznala za hodno ustoupiti a obě strany připravovaly se na zápas další. Streeter dostal posilu v podobě 70 mužů, riflemi ozbrojených a policie zase shromáždila 300 mužů, s nimiž odpoledne útok na "pevnost" učiněn býti měl. K útoku však nedošlo, neboť "posádka" viděla, že by to s ní špatně dopadlo a tak raději se vzdala. Vrchní velitel uznal za v čas z bojště zmizeti a tak v zajetí dosud se nedostal.

Irští spiklenci.

V New Yorku přistáli minulého neděle irští spiklenci James Fitzharris a Jos. Mullette, kteří si v Irsku odpýkali 17letý žalář pro účastenství ve vraždě politické. Před 18 lety zavražděn byl úkládně Fred. Cavendish, irský sekretář státní v dublinském Phoenix parku. Teprve po roce se přišlo na stopu onomu spiknutí, jež vyzradila žvatlavost jedné ženy a za zločinem odpýkali tři mužové životem svým na šibenici. Fitzharris a Mullett byli jen v podezření, že měli účastenství v této vraždě politické, začež byli odsouzeni stráviti zbytek života v žaláři. Nedávno byli omilostněni, strávivše ve vazbě 17 let a přijeli nyní sem, aby zde mezi svými rodáky irskými pomoci hledali. Avšak komise přistěhovalecká oba zadržela a chce je poslati zpět do Irsku, poněvadž zákon přistěhovalecký zakazuje přípouštění zločinců do této země. Někteří irští vlastenci se jich ujali a chtějí jim ve Washingtonu vymoci přístup do této země.

Ztracený plukovník.

Více jak před rokem přistál na Filipínách americký plukovník Chas. Rockefeller s vojskem 9-pluku pěchoty. Brzy po svém přijetí šel přehlížeti přední stráž a tu se ztratil, aniž bylo možno nejmenší stopy po něm vypátrati. Nevě se dosud, co se s ním stalo a když nyní uplynul rok od jeho zmizení, byl ze seznamu vojenského škrtnut a na jeho místo kapitán McCammon od 4. pluku dosazen.

Šerif zastřelen.

Nedaleko Thompson's Spring v Utah spatřil šerif Taylor z Grand Co. jakési neznámé lidi tábořiti v lese. S Taylorem byl ještě jeho příručí a dobytkař Jenkins a ti slezše s koní, blížili se k táboru. Zbójníci na příchod vy-

střelili zabívě šerifa i dobytkaře, co zatím příručí šerifův ujel a svolav ozbrojené, jal se zbójníky proásledovati.

Americká pošta v Paříži.

Poštovním odborem ve Washingtonu oznámeno v minulých dnech, že ve výstavě pařížské v americkém pavilonu zřízena byla stanice poštovní, následkem čehož možno nyní zasílati poštovní poukázky peněžní do Paříže na americké poště splatné a podobné zároveň činěno býti může v Paříži vůči Spojeným Státům. Používáno bude těchto blanketů, jakýchž na poštách zdejších se používá. Jest to první případ, kdy poštovní úřad americký na půdě cizozemské zřízen byl.

Z KUBY.

Čelný časopis havanský "Diario de la Marinas" přinesl v posledním svém čísle následovní kritiku nynější správy americké: "Za dřívější éry, kdy krk Kuby svíral byl jhem španělského despotismu, měl ostrov ústavu, pod kterouž těžil se lid samosprávě a pod kterouž veškeré úřady veřejné vyhradil jenom držby býti mohly domorodými Kubánci aneb osadníky španělskými, kteří jistou dobu na ostrově bydleli. Žádný z generálních guvernérů nebyl by se odvážil ústavu tuto porušiti jmenováním do úřadu cizozemce. Leč díky slavné revoluci, kterou Kuba panství španělského zbavena byla, dnes nemáme ústavy žádné, aniž zákona, vyjma šavle a táž nyní je zákonem svrchovaným."

Za měsíc duben obnášely příjmy ostrova Kuby celkem \$1,387,387, z čehož na jednotlivé odbory připadaly částky následovní: na cío \$1,257,254. Cna vnitrozemní daně \$796.05, na příjmy poštovní \$18,459 a na různé příjmy \$16,036.

Američtí důstojníci, zastávající různé úřady na Kubě, jsou velice pobouřeni zprávami některých časopisů, v nichž se udávalo, že panové ti žijí velmi nádherně. Oni dokazují, že poměry, v nichž žijí, nejsou nikterak závidění hodny. Gen. Wood bydlí jen v nepatrné části vládního paláce, neb ostatní místnosti byly zaujaty velikými úřadovnicemi. Tak všichni ostatní důstojníci, kteří zastávají úřady na Kubě, musejí se obmezovati bytem a vším, aby vyšli. Vyšetřování se neobávají, neb v jiných oborech správy ostrova mimo poštovní je vše v nejlepší pořádku. Ano i poštovní nesprávnosti byly způsobeny více poměry než z úmyslu vskutku nekalých. Nebylo žádných postačitelných místností úředních, aniž knih, kontrola se prováděti nemohla a tak přišly peníze za kočky k ztracení, aniž se v jak. Jeden poštovní dozorce, který je na Kubě již přes rok, praví, že celby obnos ztracených peněz za kočky na poštách kubských nebude přesahovati \$100,000.

DRÖBNÉ ZPRÁVY.

Devět lodníků válečného parníku "Texas" posláno bylo ve čtvrtek pro pokus vzpoury do vězení na 6 až 18 měsíců.

Turecký admirál Ahmed paša přibyl ve čtvrtek do Washingtonu a prohlásil, že přijel výhradně jen za účelem sprostředkování koupě válečného křižáku pro vládu tureckou.

V New Yorku poslán ve čtvrtek do karantény parník Albano z Havru, an na něm dva případy neštovic objeveny byly.

Čas vyslanců boerských jest prý velice obmezen a proto také nebudou moci vyhověti pozvání všech měst a návštěvno prý bude jen as 12 míst hlavnějších.

Prohibiční ohlošti odbyvali v pátek státní konvenci svou za účelem postavení samostatného listku státního. Prudká debata svedena při jednání o článku platformy, v němž prohlašováno, že prý vedou boj proti moru kořalcovnímu ve jménu Ježíše Krista.

V Towanda, Pa., dopaden byl 73letý Louis Ruger při padělaní peněz. Týž byl již dvakrát pro podobný zločin odsouzen a sice naposledy v roce 1887.

Koutský Paint, Glass & Wall Paper Co. 429 N. 24th St., (Glasgow Block) So. Omaha. Dokonalý a úplný výběr všeho druhu barev, skla, nejnovejších vzorků papírů na stěny, rámečů na obrazy, atd.

Z Mitchell, S. D., se sděluje, že pozemky na bývalé Yankton indiánské rezervaci, asi 10,000 akrů měřící, jsou již téměř úplně rozebrány. Zbývá prý k zabránění již jen asi 1500 akrů, a to pouze v kusech 40—80 akrových. V Bridgeport, Conn., zemřel v neděli černošský práč ze fene-sla, Lebbout, následkem rány, kterouž v pátek při pěstním zápasu utrpěl. V Atlantic, Ia., řádí již po delší dobu šarlach, a jelikož nákaza stále více se šířila, bylo zavřeno škol nařzeno. Presidentem oznámeno bylo v sobotu jmenování E. R. Stack-ablea výběřčím cla v distriktu havaiském. Před 27 lety. Stručný výtah zpráv politických, amerických i evropských, z kruhu česko-amerických a z kroniky udalostí, uveřejněných v Pokroku Západu—Amerikánu se dne 28. května 1873. Politické evropské. Dne 27. května poděkoval se z presidentství republiky francouzské Thiers a nástupcem jeho zvolen McMahan. V Milanu zemřel nejslavnější italský básník doby přítomné, hrabě Alexander Manzoni. Karlisté zmocnili se města Sannakuja v provincii Lerida a ze zajatých posádky 80 mužů bylo postřeleno. Politické americké. Presidentem Grantem vydána prohlásmace, kterouž vyzýváni jsou obdobjím louisianští do 20 dnů zbraň složití a zákonu se podrobiti. Šest set mužů vojska spolkového pronásledovalo loupeživé Indiány až 50 mil na území mexické, při čemž 197 rudochů usmrčeno a 40 jich zajato. Válka s Indiány kmene Modoc skončena 22. května vzdáním se posledních tlupy, na 40 bojovníků čítající. Sítědní Texas navštíven kobylkami, jimiž veškerá úroda sežrána. V New Yorku uznán porotou za blázna známý podivín Geo. Francis Train a to hlavně proto, poněvadž prohlásil se býti nezabohem. Z našeho státu. V Nebrasce založeno za rok 109 rolnických grandžů, tajných to spolků francouzských, založených za účelem přeseochrany. Zprávy osobní. Pan Klíma z Valley County přibyl v minulých dnech do Omahy a nalezá se v nemocnici sv. Josefa. Pan J. J. Langer z Wilber, navrženec za volitele president-ského na republikánské tiketě, byl v Omaze v neděli. Rád Palacký, čís. 1. Z. Č. B. J. Všem bratrům se tímto oznamuje, že br. Frant. Mrkvička zemřel dnes ráno (29. května) o 7. hodině. Z té příčiny bude se odbyvati zvláštní schůze dnes večer v fádově sání, aby potřebné přípravy učiněny byly. Všichni členové jsou povinni schůze se účastniti. Z nařízení předsedy J. V. Mašek, taj. Vlhko a horko jsou dva původci neuragie a St. Jacobs Oel pec vám v každý čas rychlou a trvalou úlevu poskytně. Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 28. května, 1900. Pšenice udržuje se stále v ceně níže, hlavní důsledkem příznivých zpráv o stavu osení ze států západních. Prodává se č. 2. za \$2.28 1/2, pro červenec za \$2.46 1/2. Kukulice poněkud v ceně klesla a sice zboží hotové za \$2.46 1/2, pro červenec za \$2.46 1/2 a pro září za \$2.46 1/2. Oves v ceně značně se zhoršil, neboť prodává se zboží hotové za \$1.94 1/2, pro červenec za \$1.94 1/2 a pro září za \$1.94 1/2. Žito v ceně kleslo; prodává se za \$2.46 1/2. Ječmen klesnul velmi v ceně; prodává se za \$1.94 1/2. Linné semeno stoupla značnou měrou; prodává se \$1.94 1/2. Semeno bojniku (timothy) prodává se za \$2.46 1/2 a jolové za \$2.46 1/2. Cena bověho dobytka jest proti min. týdnů o něco nižší a tento prodává se za \$5.00. Pěkní aš nelipští volci prodávají se za \$5.00 (25-70), hubení aš prostřední za \$4.40-4.85, jatění a k žiru za \$4.80-5.14, krávy za \$3.10-4.60 a jalovice za \$3.25-5.15, teležáci býci prodávají se za \$3.25-5.15. Vepřový dobytek klesnul v ceně a prostřední prodává se za \$5.00-5.25, zvlášť pěkný a těžký za \$5.15-5.25, lehký za \$4.90-5.25. Většina prodává byla po \$5.15-5.25. Omaha, 28. května, 1900. Cena bověho dobytka proti týdnímu mluvení o něco se zlepšila a sice stalo se tak následkem slabšího přívazu a zvýšené poptávky jakož i následkem dobré jakosti dobytka. Přívaz u porovnaní s týdnem předcházejícím jest se býti následovním: Hov. Vepř. Skop. Za minulý týden 15,576 66,844 18,253 Za týden konč. 12. května 15,488 64,775 18,557 Za týden konč. 12. května 15,488 64,775 18,557 Za týden konč. 5. května 12,619 49,113 18,399 Za týden konč. 28. dubna 14,541 40,375 20,549 Voll prodává se za \$4.40-5.15, krávy za \$2.70-4.75, jalovice za \$4.00-4.75, volci k žiru za \$4.00-5.00. Vepřový dobytek v ceně stále nyní klesá a cena jeho nyní jest o 25% na stu nižší než před dvěma týdny. Nelipští kusy prodává se po \$1.92-4.96. Nelipští docílca cena byla \$5.10. Vešce jsou velmi laciné, a sice čerstvé za 9@ 10@, tuet. Mléko drží se v stejné ceně. Objevjen prodává se za 14c, stoini za 15@17c, a z mléko ven za 17@18c. Drůbež živá prodává se za tyto ceny: slepice 7@7 1/2, kačky 5@5 1/2, husy 5c, krocani 8c. Jablka již téměř žádná do trhu se nepřivážejí. Řeno v ceně značně stoupla; nelipští z vřím 87-90, prostřední \$6.50, s nímž \$5.00. Kůže jsou ceny nezměněné; čis. 1.eyrové za 5@ 6, 2. 5@6, čis. 1. solené 7@8, 2. 5@6, telecí 8c. St. Louis, 28. května, 1900. Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny nižší; oztmka červená číslo 2, prodává se v elevatoru za 70 1/2, an tratí 70 1/2@72, pro červenec, 67 1/2 a pro září 68 1/2. Korns stojí v ceně o něco níže. Prodává se čis. 2. v elevatoru za 36 1/2, na tratí za 37 1/2 pro červenec za 36 1/2, a pro září 35 1/2. Bavina následkem úpadku bavinářské firmy new-yorské, největší v Bonétě, v ceně značně klesla, podně se však již zase poněkud zotavila. Prodává se prostřední za 3 15-16.

Zprávy spolkové.

Sbor Vlastislava, čís. 29 J.Č.D. odbyvá svou 14letní schůzi příští neděli odpoledne dne 3. června. Nepřítomní členové podléhají pokutě dle stanov. Marie Suchánek, taj.

Zachvaty trvale vyšetřeny. Zachvaty a nervoznost zmizel po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Záleže si pro \$2.00 lehev na zkontu. Obdržeti již sdarža Dr. Kline, Ltd., 961 Arch St., Philadelphia, Pa.

Lékárna ku koupí, buď celá, aneb z polovice v největší české osadě. Obchod dobře zavedený a prospějící. Prodá se pouze jen z té příčiny, že jeden ze společníků chce rozhodně z obchodu vystoupiti a jiti na odpoklnek. Platě na Frank Nečlána, Grete, Nebr.

Na prodej velmi výnosný obchod mužským a ženským prádlem, pracovním oděvem, jakozí tabáků, za levnou cenu. Mnoho toho jest zároveň velmi vhodná ku provozování mužské neb ženské krejčovny, neb jiného domácího zaměstnání. Kdo chce s malým kapitálem začít obchod, neopomeňte tuto výtečnou příležitost. Adresujejte: "Bargain". Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Hledá se krajčovský dělník na menší práci, totiž kalhoty a vesty. Práce stálá a dobrý plat. Hlasně se u Josefa Pappele, Albion, Neb. 7421

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

BOTY a STŘEVIČE. Naše celá sbírka bot a střevičů musí prý prodána býti v sedmi dnech. Vyplatí se vám přijiti k nám a koupiti si střevice aneb boty nyní, než se budeme stěhovati do čísla 1286 jižni 13. ulice. Malé dánské střevice, mající cenu \$1.00 až \$3.00, prodáváme pouze za 50 centů a některé jen za 50 centů. v čisle 107 jižni 16. ulice.

Ant. Bilek & Co.

Uhlí! Uhlí! Nabízím cti. svými krajčinám nejlepší vrstvé a míkč uhlí za ceny nejnižší; čisté, přesně a 200 lb. Dovážka zboží.

L. LEVI, 715 So. 18th St. TELEFON 1918.